

ВРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 163 (7255)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

8

АВГУСТА
1943 г.

ЦЕНА 10 20 КОП.

Встретить учебный год в полной готовности

Школы нашего города успешно завершили прошлый учебный год. Успеваемость большинства из них заметно повысилась по сравнению со временем показателями. Это достижение тем более значительно, что занятия проходили в нелегких условиях военного времени.

Через три недели в школах Советского Союза начнется новый учебный год. Перед учителями стоит задача — дальнейшее улучшение учебно-воспитательной работы. А это во многом зависит от качества подготовки в начале занятий. Лучше будет подготовка — нормально работа пойдет самой, выше будет успеваемость.

Прежде всего надо позаботиться о том, чтобы наступающим учебному году учились все дети школьного возраста. Учителя и отдел народного образования обязаны принять меры к тому, чтобы закон о всеобщем был выполнен каждой школой.

Для осуществления всеобщего и для успешной учебы в новом году огромное значение имеет подготовка материальной базы: ремонт зданий, учебного оборудования и пособий, своевременная заготовка дров, организация в школах горячих завтраков и т. д. В связи с этими задачами нужно готовиться к началу учебного года наши школы. В городе проведена большая работа по перекомплектованию школ, вызванная последним постановлением правительства о введении разделительного обучения мальчиков и девочек в средних и неполных средних школах крупных городов. Для организации горячих завтраков учащихся при большинстве школ созданы огородные участки, посевная площадь которых по сравнению с прошлым годом увеличилась в пять раз.

Но отдельные положительные факты далеко еще не дают права считать, что подготовка в началу учебного года проходит в городе успешно. Имеется много случаев недопустимой неповоротливости, затягивания и даже срыва оперенных работ. Объясняется это отсутствием необходимой инициативы на местах, нечетким, мало оперативным руководством со стороны городского отдела народного образования. На пример, до начала августа в ряде школ не было приступлено к ремонту. Недопустимую медлительность в разрешении этого вопроса проявляют директора 30 средней школы, 17 неполной средней, 8 и 6 начальных школ. Город оперативно не вмешивается в их работу и не помогает быстрее подготовить помещения.

Однако и сами руководители школ должны больше проявлять инициативы, а не сидеть сложа руки и ждать, когда им кто-то все сделает. Более энергичные директора уже выполнили значительную часть ремонтных работ. Так на днях заканчивается ремонт 31 школы. Директор т. Дейн сумел привлечь к этому делу своих шефов — завод «Рабочий

сталин» и совхоз им. Ленина. Совхоз отпустил олифу, завод — известия, цемент, краску, гвозди, кровельное железо. Большой заслугой т. Дейна является привлечение к ремонту бригад из самих учащихся, работающих под руководством учителя т. Смирнова. Кроме того отдельные рабочие здесь выполняют и сами родители. Так организовать дело может и должна каждая школа.

Для отопительного сезона школы должны заготовить 4 900 км. дров. В настоящее время план выполнен более чем на 70 проц. 13 и 16 начальные и специальная школа уже полностью выполнили план дровозаготовок. Хуже обстоит с вывозкой дров. К 1 сентября школы должны иметь вывезенные 50 проц. топлива, а фактически вывезено только 367 км.

Ремонт зданий, мебели, заготовка и вывозка топлива и другие хозяйствственные дела — это только часть всей подготовки к новому учебному году. Надо еще обеспечить школьников учебниками, пособиями, бумагой и т. д. Некоторые из этих вопросов, как например, подлежащая карта, учебники, изготовление наглядных пособий могут решить школы, использовав для этой цели самих учащихся. К сожалению, делается в этой части пока что очень мало. В этом вина только самих педагогов и директоров школ.

Серьезную помощь обязаны оказать школам в подготовке к учебному году районные советы, подшефные организации и, наконец, сами родители. Забота о школе дело не только одних учителей и органов народного образования, но и дела каждого руководителя предприятия и учреждения. Особенную внимательную заботу должна быть проявлена сейчас, когда школы вступают на порог нового учебного года. Надо позаботиться об обзаведении школьников обувью, одеждой, создать им все необходимые условия для успешной учебы.

Оставшееся время должно быть использовано для широкого развертывания социалистического соревнования между школами и районами на лучшую подготовку школ к учебе. В ближайшее время нужно закупить комплектование школ педагогами, выполнение плана по дровозаготовкам, ремонт школьных помещений, инвентаря и учебных пособий. Городской отдел народного образования должен ежедневно контролировать каждую школу и взыскивать требование выполнения в срок всех намеченных работ.

Приближается день, когда учащиеся должны начать учебу. Их должны встретить чистые, отремонтированные школы, отлично подготовленные, теоретически и методически вооруженные учителя. С первого же дня учебы должны быть созданы все условия для успешной борьбы за прочные, твердые знания, для нормальной бесперебойной работы школ.

В честь славной победы Красной Армии

Бороться за план, бороться за победу

Во всех цехах и отелях комбината им. Ленина прошли митинги трудающихся по обсуждению приказа тов. Сталина. Агитаторы и бесседчики зачитали приказ вождя, приказ, свидетельствующий о славной победе Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками.

Весть о занятии Красной Армии Орла и Белгорода встречена всеми с огромной радостью. Все выступавшие на митингах говорили, что, в

Б. Романов.

В ответ на приказ вождя

Радостно встретили рабочие, служащие и инженерно-технические работники фабрики «Знамя труда» приказ Верховного Главнокомандующего тов. Сталина от 5 августа 1943 года.

Во всех цехах и отелях фабрики прошли многолюдные митинги. Огромное воодушевление, новый производственный подъем вызвал приказ вождя. Выступая на митингах, работники и инженерно-технические работники брали на себя обязательства работать еще лучше, еще производительнее.

— Успехи на фронтах отечественной войны, — заявила стахановка тов. Лебедева, — обязывают

нас удвоить, утроить свои силы. Я беру на себя обязательство выполнить производственное задание на 112 проц.

Бригадир брутального отдела т. Оборина заявил:

— Мы взяли обязательство выполнить нормы на 105 проц. В ответ на приказ тов. Сталина мы должны дать не 105, а 108—110 проц. И обязуемся выполнить задание своей бригадой на 112 проц.

Все выступившие на митингах выражали одно стремление, одну мысль — работать с удвоенной энергией, чтобы быстрее разгромить врага.

Провал летнего наступления немцев и поражение немецких войск под Орлом и Белгородом говорят о том, что Красная Армия в условиях лета сумела не только закрепить, но и развить свои наступательные успехи.

Теперь окончательно рухнули надежды немцев и их прихвостней на благоприятный поворот военных действий в условиях лета.

СОВИНФОРМБЮРО.

Ликвидация орловского плацдарма немцев и взятие советскими войсками городов Орла и Белгорода

В результате упорных наступательных боев войска Брянского фронта, при содействии с флангов войск Западного и Центрального фронтов разгромили оборонные части немецкой армии, сосредоточенные германским командованием в районе Орла, ликвидировали орловский плацдарм врага и 5 августа заняли город Орел, в течение почти двух лет находившийся в руках немецких оккупантов. В этот же день, 5 августа, войска Степного и Воронежского фронтов прорвали фронт противника и овладели городом Белгород.

Вся эта операция, блестяще осуществленная Красной Армией по плану Верховного Главнокомандования, распадается на два этапа:

1. Успешная ликвидация нашими войсками летнего наступления немецко-фашистских войск, начатого им 5 июля с. г. на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях с целью окружить и уничтожить советские войска, находящиеся в Курском выступе, и занять Курск.

2. Успешное наступление Красной Армии на Орловском и Белгородском направлениях, завершившееся поражением орловской и белгородской группировок противника и занятием нашими войсками городов Орла и Белгорода.

ПЕРВЫЙ ЭТАП БОЕВ.

Провал немецкого наступления на Орловско-Курском и Белгородском направлениях.

С утра 5 июля крупные силы танков и пехоты противника, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Накануне Гитлер издал приказ, в котором говорилось, что «германская армия переходит к генеральному наступлению на восточном фронте», что удар, который нанесут немецкие войска, «должен иметь решающее значение и послужить поворотным пунктом в ходе войны», и что «это последнее сражение за победу Германии».

Немецкая армия, предприняв «решающее наступление», израсходовав огромное количество людской силы, танков, орудий, самолетов, не только не добилась оперативных, но и не добилась даже тактических успехов. Более того наши войска, перемолов дивизии врага, брошенные в наступление, сами нанесли ответный мощный удар по наступающей армии противника. Советские войска, действующие на Орловско-Курском направлении, уже к 17 июля полностью восстановили положение, занимаемое ими до начала немецкого наступления, т. е. до 5 июля 1943 года. Советские войска, действующие на Белгородском направлении, развили контраиступление, к 23 июля вышли за рубежи, которые они занимали до начала немецкого наступления, т. е. до 5 июля 1943 года.

Таким образом, летнее наступление немецких войск, на которое гитлеровцы возлагали большие надежды, провалилось. Красная Армия развеяла созданную гитлеровцами сказку о том, что лето якобы является сезоном успехов и побед немецкой армии, а советские войска летом вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В беспилотных попытках завладеть Курским плацдармом и тем самым подготовить условия для наступления с орловского плацдарма на Москву, немецко-фашистские войска, за время с 5 по 23 июля, потеряли 2 900 танков, 1 039 орудий, из них 195 самоходных, 1 392 самолета, свыше 5 000 автомашин и более 70 000 солдат и офицеров убитыми.

Так окончилась очередная авантюра гитлеровцев.

ВТОРОЙ ЭТАП БОЕВ.

Успешное наступление советских войск на Орловском и Белгородском направлениях.

Советские войска не только сорвали летнее наступление немцев, но и сами перешли в решительное наступление против

группировок вражеских войск, расположенных в Орловском выступе и в районе Белгорода, нанеся немцам тяжелое поражение.

Немецкое командование придавало Орлу огромное значение. Гитлеровские генералы рассматривали Орел как плацдарм для наступления немецких войск на Москву и, в то же время как бастион немецкой обороны на Центральном участке фронта.

За 22 месяца своего пребывания в Орле немцы превратили орловский плацдарм в мощный укрепленный район, создали здесь глубоко эшелонированные долговременные оборонительные сооружения, опиравшиеся на многочисленные водные руслы. Еще только на дне немецкая печать и радио объявили Орел символом незыблемости германской обороны.

Советские войска, расположенные севернее, восточнее и южнее Орла, 12 июля перешли в решительное наступление в общем направлении на Орел. Немецкое командование приказало своим войскам, оборонявшим Орловский выступ, не отступать ни на шаг и сражаться до последнего солдата. В район Орла непрерывно прибывали подкрепления из Германии, спешно перебрасывались войска с других участков советско-германского фронта.

Выполняя приказ Верховного Главнокомандующего, Красная Армия, несмотря на проливные дожди и бездорожье, преодолевая упорное сопротивление противника, неуклонно продвигалась вперед, прорвала на всю глубину немецкие оборонительные линии и 5 августа после ожесточенных уличных боев овладела городом Орел.

На Белгородском направлении наши войска 4 августа перешли в наступление, прорвали оборону противника и, нанеся поражение немцам, овладели городом Белгород.

За время боев наших войск на Орловском направлении с 24 июля по 6 августа и на Белгородском направлении с 4 по 6 августа наши войска уничтожили солдат и офицеров противника свыше 50 000, самолетов — 1 100, танков — 1 705, орудий всех калибров — 584, автомашин — 6 000.

Всего за МЕСЯЦ БОЕВ на Орловском и Белгородском направлениях с 5 июля по 6 августа Красная Армия нанесла противнику следующие потери: убито солдат и офицеров — 120 000, подбито и уничтожено танков — 4 605, орудий — 1 623, автомашин — 11 000, сбито самолетов — 2 492.

За это же время наши войска ЗАХВАТИЛИ танков — 521, орудий разного калибра, в том числе самоходных — 875, пулеметов — 2 521, разных складов — 325. Взято в плен 12 418 немецких солдат и офицеров.

Таким образом, Красная Армия, выполняя план Верховного Главнокомандования, за месяц боев ликвидировала наступление немцев на Курск, нанеся крупное поражение группировкам отборных немецко-фашистских войск, ликвидировала орловский плацдарм врага и овладела от немецких захватчиков города Орел и Белгород.

Провал летнего наступления немцев и поражение немецких войск под Орлом и Белгородом говорят о том, что Красная Армия в условиях лета сумела не только закрепить, но и развить свои наступательные успехи.

Теперь окончательно рухнули надежды немцев и их привостной на благоприятный поворот военных действий в условиях лета.

Тем самым разоблачена сказка немцев о том, что будто бы советские войска не в состоянии вести летом успешное наступление.

Успешные боевые действия Красной Армии приводили к советско-германскому фронту все основные силы гитлеровской армии, лишили немецкое командование возможности свободно маневрировать войсками и тем самым создали еще более благоприятные условия для развертывания активных наступательных военных действий наших союзников на континенте Европы.

Таковы итоги месяца летних боев на советско-германском фронте.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 6 августа

В течение 6 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 10 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе город КРОМЫ на юге и населенные пункты СТУДЕНКА, ГНЕЗДИЛОВО, ЖДИМЕР, БОБРОВКА на севере.

4 августа наши войска, расположенные в районе северное БЕЛГОРОДА, перешли в наступление на ХАРЬКОВСКОМ направлении и, превысив сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту 70 километров, за три дня напряженных боев продвинулись вперед от 25 до 68 километров и заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию ЗОЛОЧЕВ, районный центр и железнодорожную станцию ТОМАРОВКА, районный центр и железнодорожную станцию КАЗАЧЬЯ ЛОПАНЬ и железнодорожные станции КУЛИКОВКА, НОВОБОРИСОВКА, ХОТИЙСК, КАЗАЧЕК, ОДНОРОБОВКА.

В Донбассе, в районах юго-восточное ИЗЮМА и юго-западное ВОРОШИЛОВГРАДА велись разведывательные поиски.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте в районах севера-западное и восточное МГА проводились усиленные поиски разведчиков и интенсивная артиллерийско-

